



# Муниципальный ВЕСТНИК

№ 3 (299)  
Апрель 2024

12+

округа № 8

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ  
ВАСИЛЬЕВСКИЙ

Официальный орган информации Муниципального совета



**Праздничный  
концерт  
ко Дню Победы  
8 мая**

стр. 2



**Приглашаем  
жителей  
на день  
благоустройства**

стр. 6



**Сохраним  
планету  
вместе!**

стр. 7

**Уважаемые коллеги, друзья!**

Примите искренние поздравления с Днем местного самоуправления!

Местные органы власти играют важную роль в жизни каждого человека. При конструктивном взаимодействии с другими органами публичной власти Петербурга мы успешно обеспечиваем стабильное развитие города, решаем насущные проблемы жителей и заботимся об их благополучии. Нами созданы многочисленные детские и спортивные площадки, современные общественные пространства для отдыха, благоустроены дворы и зелёные зоны, проводятся многочисленные мероприятия для наших горожан. Это результат профессионализма, компетентности и активной гражданской позиции всех нас — депутатов и сотрудников органов местного самоуправления. Слаженной и дружной командой мы успешно выполняем свою главную миссию — честного и самоотверженного служения во имя интересов людей. Сегодня можно смело сказать — муниципальная власть стала существенной силой в политической, экономической, социальной и культурной сферах жизни города.

Выражаю искреннюю признательность за ваш добросовестный и успешный труд на благо развития Санкт-Петербурга, за ваше неравнодушие и стремление сделать наш город комфортным, благоустроенным и безопасным для его жителей.

Отдельное вам спасибо и низкий поклон за поддержку российских военнослужащих, выполняющих свой долг и защищающих суверенитет, безопасность нашей страны, и заботу об их семьях! Это вклад в нашу общую ПОБЕДУ!

Желаю вам неиссякаемой энергии и вдохновения, надежной команды единомышленников, новых профессиональных достижений в работе на благо жителей нашего Великого города — Санкт-Петербурга!



С уважением,  
Председатель Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга  
Всеволод БЕЛИКОВ

## ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ И ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА, УЗНИКИ ФАШИЗМА И ВДОВЫ ПОГИБШИХ, ДЕТИ ВОЙНЫ! УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МО ВАСИЛЬЕВСКИЙ!



Глава МО Васильевский,  
член ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  
И. С. Фигурин

С глубоким уважением и признательностью поздравляем вас с 79-ой годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. Этот день имеет колоссальное значение для истории не только нашего государства, но и всего мира. Мы всегда будем помнить о великом подвиге советского народа, сокрушившего фашизм благодаря героизму и отваге воинов, стойкости тружеников тыла и несокрушимости жителей блокадного Ленинграда. Люди всех национальностей стояли плечом к плечу на фронте и в тылу. Победа в Великой Отечественной войне навсегда увековечила триумф духовной мощи и сплочённости народа.

Желаем вам неиссякаемой энергии, здоровья,  
заботы родных и близких.

С праздником Великой Победы!



Глава Местной администрации,  
секретарь МО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  
МО Васильевский Д. В. Иванов

**Больше новостей**

на официальном сайте

<http://msmov.spb.ru/>



на официальной странице  
«ВКонтакте»

[https://vk.com/mo\\_vasilevskiy](https://vk.com/mo_vasilevskiy)



## ◆ СОБЫТИЯ ОКРУГА



## Приглашаем на праздничный концерт ко Дню Победы

Уважаемые ветераны, труженики тыла, жители блокадного Ленинграда! Приглашаем вас на концерт, посвящённый 79-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне, который состоится 8 мая в 16:00 в Центре творческого развития и гуманитарного образования детей «На Васильевском» по адресу 13-я линия В.О., д.40. Вход свободный по предварительной записи по телефону: 328-58-31. После концерта в фойе второго этажа будет производиться выдача подарков для ветеранов Великой Отечественной войны.

Для жителей, не имеющих возможности прийти на концерт, на территории муниципального округа МО Васильевский будет организовано вручение подарков с 22 апреля по адресу 4-я линия В.О., д. 45, каб. № 5 с 10:00 до 17:00, перерыв с 13:00 до 14:00. Интересующие вопросы можно задать по телефону 328-58-31.

## Поздравляю с Днём Победы!



Уважаемые василеостровцы! Примите самые искренние поздравления с 79-ой годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. 9 мая мы отдаём дань глубокого уважения и благодарности каждому, кто воевал на передовой и трудился в тылу, каждому, на чью долю пришлось самое страшное испытание — блокада Ле-

нинграда. Поздравляю вас с главным праздником нашей страны — Днём Победы! Пройдя через боль утрат, кровь и страдания, наши отцы, деды и прадеды проявили негибаемую силу духа, выстояли и победили.

Низкий поклон вам, поколение победителей! Своим ратным, трудовым, гражданским подвигом вы вписали Победу в мировую историю!

Все мы в неоплатном долгу перед вами и делаем всё, чтобы ваша жизнь была достойной.

Пусть в эти праздничные дни отступят все тревоги, а светлое настроение придёт в каждый дом. От всей души желаю здоровья, светлых, долгих и спокойных дней жизни, душевного тепла, внимания и заботы близких!

Глава администрации  
Василеостровского района  
Михаил Соболев

## Победа у каждого своя!

21 апреля в парке Интернационалистов состоялся второй этап Кубка Губернатора по бегу.



Не смотря на зимнюю погоду, собралось много активных участников, заряженных на успех, ведь вне зависимости от результата, каждый уже может назвать себя победителем.

Мы с командой «Васильевский ЗаБег» и ребятами из Молодёжного совета МА МО Васильевский пробежали 5 километров и смогли показать достойные результаты. С нетерпением ждём 3 этап соревнований и готовимся во время наших беговых тренировок каждую субботу на Елагином острове. Присоединяйтесь и вы!



## Госавтоинспекция Василеостровского района напоминает!

Допускается движение лиц в возрасте старше 14 лет, использующих для передвижения средства индивидуальной мобильности:

- 1) в пешеходной зоне:
  - по тротуару, пешеходной дорожке, если отсутствуют велосипедная и велопешеходная дорожки, полоса для велосипедистов либо отсутствует возможность двигаться по ним;
  - лицо, использующее для передвижения средство индивидуальной мобильности, сопровождает ребенка в возрасте до 14 лет, использующего для передвижения средство индивидуальной мобильности, или велосипедиста в возрасте до 14 лет;
- 2) по обочине
  - в случае, если отсутствуют велосипедная и велопешеходная дорожки, полоса для велосипедистов, тротуар, пешеходная дорожка либо

отсутствует возможность двигаться по ним;

3) по правому краю проезжей части дороги при соблюдении одновременных следующих условий:

— отсутствуют велосипедная и велопешеходная дорожки, полоса для велосипедистов, тротуар, пешеходная дорожка, обочина либо отсутствует возможность двигаться по ним;

— на дороге разрешено движение транспортных средств со скоростью не более 60 км/ч, а также движение велосипедов.



Движение детей, использующих для передвижения средства индивидуальной мобильности, в возрасте от 7 до 14 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон.

Движение лиц, использующих для передвижения средства индивидуальной мобильности, разрешается со скоростью не более 25 км/ч.

Во всех случаях совмещенного с пешеходами движения велосипедистов и лиц, использующих для передвижения средства индивидуальной мобильности, пешеходы имеют приоритет.

## ◆ ПОЗДРАВЛЯЕМ

## Воскресение Христово: традиции и история праздника Пасхи

Воскресение Христово (Пасха) — это самый главный христианский праздник, установленный в воспоминание Воскресения Иисуса Христа из мертвых. От даты Пасхи зависит Устав церковной службы, окончание самого длинного и строгого поста (Великого) и многие другие православные праздники. Пасху также называют «праздников праздник и торжество из торжеств»

Пасхальное торжество призывает нас к обновлению и преображению нашей жизни. Отбрасывая тяжёлое ярмо греха, мы встречаем светлое Воскресение Христа с открытым сердцем и благодарностью за Его жертву на кресте. Пасха напоминает нам о том, что никакие страдания и скорби несравнимы с радостью воскресения, которая ожидает нас в будущем Царстве.

Этот светлый праздник призывает нас также к единству и любви. Вместе мы собираемся в храмах, чтобы восхвалять имя Господа и разделять радость Пасхальной вести. В этом единстве мы обретаем силу и поддержку, чтобы пройти через все испытания и трудности нашей жизни.

Безусловно, смерть и воскресение Господа нашего Иисуса Христа известны каждому человеку на земле. Однако, несмотря на широкую известность событий, их духовная суть и внутренний смысл остаются тайной Божией мудрости, правосудия и Его бесконечной Любви. Наилучшие умы человечества бессильны перед этой неисчерпаемой тайной спасения. Тем не менее, духовные плоды смерти и воскресения Спасителя доступны нашей вере и ощутимы для наших сердец. Благодаря данной нам способности воспринимать духовный свет Божественной истины, мы уверены в том, что Сын Божий, воплотившийся, действительно добровольно умер на кресте для очищения наших грехов и воскрес, чтобы даровать нам вечную жизнь. На этой вере строится наше религиозное мировоззрение.

Ветхозаветное время являлось периодом приготовления еврейского народа к пришествию Мессии. Многие события в жизни еврейского народа, а также предсказания пророков, были связаны с ожиданием Иисуса Христа и наступлением новозаветных времен. Ветхозаветный закон, как отмечает святой апостол Павел, служил как «детоводитель ко Христу» и «тень будущих благ» (Гал. 3:24; Евр. 10:1).

Одним из наиболее значительных событий в истории еврейского народа было их освобождение от египетского рабства при пророке Моисее, произошедшее более полутора тысяч лет до Рождества Христова. Это важное событие запечатлено в национальном еврейском празднике Пасхи. Ветхозаветная Пасха — это прообраз Новозаветной Пасхи. Ибо в Новозаветной Пасхе Господь освободил человека от смерти и открыл врата в рай, так что теперь каждый верующий в Него может спастись. Но для этого нужно пребывать с Господом.

Господь наш Иисус Христос пришёл на землю для того, чтобы люди соединились с Ним. Поэтому перед Своим страданием на кресте Он дал самый главный завет для всех православных христиан — Таинство Евхаристии, то есть Причащение Святых Христовых Таин. Под видом хлеба и вина мы причащаемся Тела и Крови Господа нашего Иисуса Христа. Мы делаем это, в первую очередь, в воспоминание Жертвы Спасителя, а также для того, чтобы быть в единстве с Ним. Через это Таинство, мы соединяемся с Господом нашим Иисусом Христом. После принятия Святых Христовых Таин Господь пребывает в нас, поэтому эта Святыня так важна для всех право-

славных христиан. Таинство Причащения совершается на каждой Литургии.

Особенно важно верующему человеку причаститься на Пасху, а также стараться пребывать всю Светлую Седмицу, чтобы пребывать в радости о Воскресшем Спасителе. Одно из правил Трульского собора 691 года говорит нам: «От святого дня Воскресения Христа Бога нашего до Недели Новья, во всю седмицу верные должны во святых церквях непрестанно упражняться во псалмах и пениях и песнях духовных, радуясь и торжествуя во Христе, и чтению Божественных Писаний внимая, и Святыми Таинами наслаждаяся. Ибо таким образом со Христом купно воскреснем, и вознесем». Из этого правила ясно следует, что миряне призываются причаститься на литургиях Светлой седмицы.

В Великую субботу, предвещающую день Святой Пасхи, мы стараемся пребывать в тишине и готовиться к светлому празднику Воскресения Христова.

За ночным Пасхальным богослужением в молитвенной тишине мы будем ждать, когда откроются Царские врата и мы услышим победную стихирю «Воскресение твое Христе Спасе, Ангели поют на небеси и нас на земли сподоби, чистым сердцем тебе славить». И духовенство с хоругвями и свечами выйдет на крестный ход вокруг храма. Затем всю Пасхальную службу мы будем слышать самые радостные в году слова: «Христос Воскресе!» и будем единогласно отвечать «Воистину Воскресе!».

Люди, которые в эту ночь молятся в храме, действительно славят и радуются победе Христа над смертью. Ибо теперь все освобождены от уз греха и смерти Господом нашим Иисусом Христом.

Существует также благочестивая традиция — освящать пасхальную снедь: кулич, пасху и яйца. После пасхальной Литургии эта пища вкушается на праздничной трапезе в кругу семьи.

Благочинный  
Василеостровского округа  
протоиерей Евгений Шогенов



## ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ЖИТЕЛЕЙ

Апрель



90 лет

Ершова Зайнеб Зайребу  
Долженкова Тамара Николаевна

85 лет

Веселов Борис Александрович  
Жукова Валентина Васильевна  
Косоротова Ольга Тимофеевна  
Микулин Валерий Викторович

80 лет

Ушаков Павел Георгиевич

75 лет

Мосолова Таиса Владимировна  
Пирожкова Мария Арсеньевна  
Роленко Анна Петровна  
Ткачева Нина Александровна  
Бызова Наталья Николаевна

70 лет

Василькова Тамара Викторовна  
Жарковская Галина Васильевна  
Криси Наталья Викторовна  
Лебедева Татьяна Дмитриевна  
Фомин Сергей Николаевич

### Уважаемые василеостровцы!

Если вы желаете, чтобы вас, ваших родных или соседей поздравили в МО Василевский с круглой датой, пожалуйста, заблаговременно сообщите нам об этом. Информация о круглых датах размещается в газете исключительно с согласия жителей округа.

Я не знаю, сколько было мне в блокаду.  
Помню, что не получилось постареть.  
То, что было, — мне зачем-то было надо.  
И тогда, и, что ещё важнее, впредь.

Разобраться бы в цепи моих наитий —  
Веренице воплощений без конца  
В череде земных не завершённых бытий —  
Недопонятого замысла Творца.

В каждом разном: то ли голодно, то брашно.  
Вёдро, засуха, повсюду страх и боль...  
В каждой жизни, как в смиренной рубашке...  
И открытый непонятно-нужных соль.

Михаил Балашов

## ◆ ЗДОРОВЬЕ И БЕЗОПАСНОСТЬ

# Как избежать травм весной?

Рассказывает заведующий районного травматологического отделения СПб ГБУЗ ГП №3 Тафришьян Мехди Хамидович

Весенний травматизм — не такое уж и редкое явление, ведь за долгую зиму человек перестраивается вести себя определенным осторожным образом. Весна же напротив нередко ассоциируется с тем, что можно скинуть с себя тяжёлую и надоевшую одежду, вернуться к высоким каблукам, открыть дачный сезон и т.д. В стремлении приблизить тепло многие получают травмы там, где не ждали.

Наиболее опасным в весенний период является первая его половина, когда отмечаются частые осадки в виде дождя и мокрого снега на фоне периодического снижения температуры в вечернее и ночное время ниже нуля. Всё это способствует образованию наледи и высокому ри-

ску получения травм конечностей в результате частых падений. Следует уделить особое внимание подбору обуви в этот переменчивый сезон и не спешить.

Во избежание травматизма в данный период времени необходимо выбирать обувь на нескользкой подошве. При подъеме и спуске с лестницы нужно обязательно использовать перила. Людям пожилого возраста необходимо быть особо внимательными и осторожными.

На фоне наступающего потепления, когда солнце всё больше будет появляться и снег окончательно растает, многие потянутся на пикники. Наличие сырого грунта и грязи, а также нарушение координации у людей в силу разных причин, влечёт за собой риск падений. Безу-

случаются различные травмы, в основном в виде ушибов, растяжений, ссадин, мелких ран, реже переломы. С целью профилактики этих травм рекомендуется так же тщательно подбирать обувь с рифленой подошвой и верхнюю одежду из плотной ткани, обязательно использование перчаток.

Несмотря на то, что активный дачный сезон открывается в мае, подготовительные работы стартуют чуть раньше. Дачники сегодня активно используют различный инструмент с электрическими и бензиновыми двигателями. Кроме того, опасность может вызывать и ручной инструмент. На даче чаще всего используется ручной инструмент в виде различных лопат, тяпок, граблей, ножниц и пил.

В процессе их использования неосторожные граждане чаще всего получают травмы верхних конечностей, кистей и предплечья, реже тыльной поверхности стопы и передней поверхности обоих бёдер. Все раны разделяются на резаные и рваные. Последние отличаются от первых краями ран. Если в первом случае края раны ровные, то во втором неровные и, как правило, сильнее загрязнены.

Для оказания первой помощи, у любого дачника в обязательном порядке должна иметься аптечка в таком составе:

1. Антисептик (спирт медицинский, хлоргексидин или их аналоги), желательнее с распылителем.
2. Асептические повязки, включающие в себя салфетки



разных размеров, несколько бинтов, фиксирующие сетки — препятствующие сползанию повязок.

3. Лейкопластыри для наложения на небольшие ранки.
4. Нестероидные противовоспалительные препараты.
5. Медицинский жгут (накладывается при сильном кровотечении).
6. Капли в глаза — искусственная слеза.

# Безопасный отдых на природе

Любителям весенних пикников на природе следует вспомнить о пожарной безопасности, ведь любой человек может случайно стать виновником лесного пожара.

Это может быть и простой автомобилист, который по пути выбросил свой окурочек в окно. Порой люди даже не задумываются о том, что стеклянная тара, осколки, пластиковые бутылки с водой являются эффективными линзами, способными в яркий солнечный день спровоцировать пожар. Поэтому для всех, кто любит отдыхать на природе, мы собрали небольшую инструкцию:

Не выбрасывайте на природе сигареты или спички. Даже если вам кажется, что они потушены, внутри может теплиться искра.

Не разводите костры в густых зарослях и хвойном молодняке, под низко свисающими кронами деревьев и рядом с сухой травой.

Не разжигайте огонь на сильном ветру, даже если рядом нет деревьев — особенно с помощью жидкости для розжига.

Любой порыв ветра или неосторожное движение могут перебросить пламя костра в сторону.

Никогда не оставляйте костёр без присмотра. Покидая место отдыха, убедитесь, что он потушен.

Не оставляйте в лесу то, что может загореться само (ветошь, пропитанную маслом или бензином) или вызвать огонь.



Ни при каких обстоятельствах не поджигайте прошлогоднюю, сухую траву.

Берегите природу — соблюдайте правила пожарной безопасности.

Пожар легче предотвратить, чем потушить!

**Действия при возникновении пожара:  
Сообщить о возгорании в пожарную службу или МЧС по телефону  
01, 101 или 112**

СПб ГКУ «ПСО Василеостровского района»  
ОНДПР Управления по Василеостровскому району  
ГУ МЧС России  
по г. Санкт-Петербургу  
Василеостровское отделение СПб ГО ВДПО

# Дело спасения: мастер-класс по оказанию первой помощи

9 апреля в стенах МО Васильевский добровольцы направления «Первая помощь — это просто» Студенческого волонтерского центра «Добрый Мед» при ПСПбГМУ им. И.П. Павлова провели мастер-класс по основам оказания первой помощи пострадавшим при различных происшествиях, находящихся в состоянии опасном для жизни и здоровья.

На первой встрече рассказали об оказании первой помощи при наружных кровотечениях и открытой травме грудной клетки, а также всем участникам были выданы полезные брошюры-памятки.

Ждём всех желающих в мае на следующих мастер-классах:

— оказание первой помощи при отсутствии сознания и дыхания (потренируемся с манекеном);

— оказание первой помощи при непроходимости верхних дыхательных путей.

Следите за анонсами в нашей группе «ВКонтакте». Записаться на следующие занятия можно по телефону: 328-58-31.



## ◆ ЗДОРОВЬЕ И БЕЗОПАСНОСТЬ

# Береги здоровье смолоду!

В рамках месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, 8 апреля в Центре социальной помощи семье и детям была организована и проведена лекция нарколога.

Перед началом мероприятия Глава местной администрации Иванов Дмитрий Владимирович вручил ребятам памятки по профилактике наркомании и закладки для книг с полезной информацией, которая теперь всегда будет под рукой.

Также на встрече обсудили актуальную и злободневную тему вейпов/электронных сигарет. Юные жители МО Васильевский узнали, что данный вид курения провоцирует риск развития лёгочных и сердечно-сосудистых заболеваний, поэтому их нельзя рассматривать как менее вред-



ную альтернативу сигаретам с точки зрения воздействия на организм. Использование вейпов значительно увеличивает риск инфарктов, инсультов и онкологических заболеваний. Не обманывайте себя альтернативой «безобидного» курения. Только полный отказ от него поможет сохранить самое дорогое, что есть у человека — здоровье.

Напоминаем, что новости и материалы МО Васильевский по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ, наркомании, вы всегда можете найти в нашем сообществе в социальной сети Вконтакте «Местная администрация МО Васильевский».

## Профилактика клещевых инфекций

С наступлением весны начинается сезон активности клещей, причиняющих вред здоровью населения. На первых проталинах нас уже ждут иксодовые клещи — переносчики природноочаговых трансмиссивных инфекций, возбудителей которых они передают при кровососании. Наиболее опасные инфекции — иксодовые клещевые боррелиозы (болезнь Лайма), клещевой вирусный энцефалит (КВЭ) и Конго-крымская геморрагическая лихорадка (ККГЛ).

Территория города Санкт-Петербурга и Ленинградской области является эндемичной по заболеваемости клещевым вирусным энцефалитом.

Эпидемиологическая обстановка по клещевому энцефалиту в городе Санкт-Петербурге оценивается как неблагоприятная, а обстановка по болезни Лайма крайне неблагоприятная.

По данным Управления Роспотребнадзора по городу Санкт-Петербургу, за 2023 год в медицинские организации Санкт-Петербурга по поводу присасывания клещей обратились 20149 человек, в том числе 2970 детей до 17 лет.

По итогам эпидемического сезона 2023 года в городе Санкт-Петербурге зарегистрировано 65 случаев заболевания клещевым вирусным энцефалитом и 534 случая болезни Лайма.

Клещевой энцефалит (далее — КЭ) — это остро протекающая инфекция, с преимущественным поражением центральной нервной системы, передающаяся трансмиссивно (через укус клеща) или алиментарно (при употреблении сырого молока козы, инфицированной вирусом клещевого энцефалита). Инкубационный период — от 7 до 14 дней. Исход заболевания непредсказуем: от полного выздоровления без осложнений до инвалидности или даже смерти. От клещевого энцефалита можно уберечься с помощью прививки. После вакцинации необходимо принимать все меры

предупреждения укусов клещей, поскольку сохраняется риск заражения другой инфекцией. Против болезни Лайма и других клещевых инфекций вакцина не разработана.

Гражданам, выезжающим в эндемичные по КЭ территории, а также проживающим на них, рекомендуется привиться вакциной против клещевого энцефалита. Следует запомнить, что прививки против клещевого энцефалита необходимо начинать за 2,5 месяца до выезда в неблагополучную территорию. Прививка состоит из нескольких инъекций (в зависимости от вводимого препарата), минимальный интервал между которыми — 2 месяца. После последней инъекции должно пройти не менее 14 дней до выезда в очаг. За это время вырабатывается иммунитет. Сроки проведения ревакцинации зависят от вида вакцины, применяемой для вакцинации.

Клещевой боррелиоз (болезнь Лайма) — самое распространённое заболевание, передаваемое клещами, характеризуется поражением кожи, нервной и сердечно-сосудистой систем, опорно-двигательного аппарата, склонностью к хроническому течению. Инкубационный период длится от 2 до 30 дней.

Наличие инфекции у клеща еще не означает, что человек заболеет. Случаи болезни Лайма регистрируются в основном у лиц, которые не принимали антибиотиков с профилактической целью после назначения их врачом.

Чтобы обезопасить себя от нападения клещей не рекомендуется посещать в апреле-июне смешанные леса, заросли ольшаника и заросшие вырубки, где имеется большое количество клещей.

При посещении леса рекомендуется надевать одежду из плотной ткани. Брюки должны быть заправлены в сапоги, манжеты рукавов и воротник должны быть закрыты так, чтобы туда не проникли клещи. Рекомендуется пользоваться препаратами — репеллентами, отпугивающими клещей. Наносить эти препараты необходимо на одежду и открытые части тела. Будучи в лесу необходимо регулярно, через 20-30 минут осматривать одежду и удалять клещей. После возвращения из леса надо осмотреть одежду и тело, удалить клещей, пока они не присосались. Снятых клещей необходимо сжигать. Нельзя сбрасывать клещей на землю и раздавливать ногой. Особенно опасно раздавливать руками, так как вирус зараженного клеща может попасть в организм человека через ранки и трещины на коже пальцев, через слизистые оболочки глаз, носа, рта, если прикасаться к ним запачканными руками. При обнаружении впившегося клеща следует немедленно обратиться в поликлинику по месту жительства или любое близлежащее медицинское учреждение с целью удаления клеща и проведения профилактических мероприятий.

Особое значение имеют мероприятия неспецифической профилактики, направленные на борьбу с пере-



носчиками возбудителей инфекций, в том числе акарицидные (против клещей) обработки территорий.

Эффективную и длительную защиту от клещевого энцефалита обеспечивает своевременная вакцинация. Эта мера специфической профилактики особенно рекомендуется всем лицам, проживающим на эндемичной территории, работающим или приезжающим отдыхать в районы, где распространены природные очаги клещевого энцефалита.

Прививки проводятся по двум схемам: обычная — 2 прививки с интервалом месяц, 3-я через 6 месяцев, и ускоренная — 3 прививки, каждая с интервалом в неделю.

Стоит отметить, что лечебно-профилактические учреждения, проводящие вакцинацию против клещевого энцефалита, (территориальные поликлиники, центры вакцинации) принимают круглогодично. Вакцинация проводится бесплатно в поликлиниках по месту жительства.

Специалист-эксперт  
Управления Роспотребнадзора  
городу Санкт-Петербургу  
Селин О.И.

## ◆ МОЛОДЁЖНЫЙ СОВЕТ

## Энергия молодости на благо округа

Команда Молодёжного совета при муниципальном образовании продолжает проявлять инициативу и заботу о местных жителях, особенно о пожилых людях. Мы активно занимаемся патриотическими мероприятиями, проводим различные тренинги и встречи в округе. Провели спортивные мероприятия: футбольные турниры, баскетбольные матчи, забеги и другие соревнования, основной целью которых была популяризация здорового образа жизни, сплочение молодёжи и жителей муниципального образования, а также создание позитивного настроения для всех участников.

Для жителей старшего поколения совместно с Силиным Даниилом мы проводим тренинги по цифровой грамотности, которые позволяют разобраться в новых



технологиях и гаджетах. Занятия проходят в комфортной обстановке, каждый слушатель имеет возможность задать интересующие вопросы и получить индивидуальную помощь. Мы получили

множество положительных отзывов, и с удовольствием продолжим вести данное направление.

Для нас важно, чтобы наш округ был чистым и комфортным для жизни, на

фоне этого стараемся организовывать субботники, решать вопросы жителей в сфере ЖКХ и откликаться на любую помощь. Так, например, наш молодёжный совет проводил акции по

очистке детских площадок от незаконного граффити и рисунков, а так же мы организовывали субботники, где молодёжь и жители муниципального образования собирались вместе для уборки территории общественных пространств, парков, улиц и других мест общего пользования.

Особенно стоит отметить деятельность Главы Местной администрации, Иванова Дмитрия Владимировича, который нам помогает во всех начинаниях и является нашим наставником.

Уважаемые жители, если у вас есть вопросы или просьбы, вы можете смело к нам обращаться!

Котов Михаил,  
председатель Молодёжного  
Совета  
при Местной Администрации  
муниципального  
округа Васильевский

## Успехи Молодёжного совета при МО Васильевский

Даниил Силин рассказал о практике в Местной администрации МО Васильевский

Здравствуйте, уважаемые жители МО Васильевский. Меня зовут Даниил Силин, и я являюсь представителем Молодёжного совета при местной администрации МО Васильевский, а также практикантом в отделе благоустройства от Технологического университета. Вместе с моим наставником — Главой Местной администрации Ивановым Дмитрием Владимировичем и Молодёжным советом мы активно взаимодействуем и всегда готовы помочь жителям нашего округа.

В Местной администрации МО Васильевский мы бесплатно проводим Курсы цифровой грамотности, где обучаем пожилое поколение поль-

зоваться смартфонами, ноутбуками и консультируем по всем вопросам, которые связаны с гаджетами, а также предостерегаем от интернет-мошенников! Но если у вас нет возможности посещать данные курсы, вы можете всегда мне позвонить и проконсультироваться по телефону по всем вопросам и в любое время.

Нам важно, чтобы наш округ процветал и качество жизни постоянно улучшалось. Поэтому мы узнаём, что беспокоит наших жителей в округе, проводим субботники, организуем акцию «10.000 шагов к жизни», реализуем патриотические мероприятия для молодого поколения, а также развиваем спортивное направление.

У нас успешно функционирует клуб «Васильевский ЗаБег». Каждую субботу мы выходим дружной командой и пробегаем 5 километров или гуляем в удобном для всех темпе. Я веду группу бегового клуба «Васильевский ЗаБег» ВКонтакте, где вы можете найти все актуальные новости о тренировках и других спортивных мероприятиях.

Также стоит отметить нашу деятельность в области благоустройства. Я регулярно провожу осмотр территорий и нахожу проблемные зоны, которые нужно изменить или улучшить. Отдел благоустройства всегда работает на качество и учитывает все пожелания граждан. Моя



цель проста — помогать Местной администрации делать вашу жизнь комфортнее и лучше.

Даниил Силин

## ◆ ЭКОЛОГИЯ И ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

## Приглашаем на Всероссийский субботник!

Уважаемые жители округа! Приглашаю на Всероссийский субботник, который в этом году состоится 27 апреля.

Принять участие в марафоне чистоты может каждый!

Можно привести в порядок двор своего дома, общественные территории, высадить вместе с нами деревья в рамках акции «Сад памяти».

Вместе сделаем мир краше и чище!

Начало в 10:30, место сбора: 4-я линия В.О., д. 45

Выбирайте удобную рабочую форму одежды, а весь необходимый инвентарь мы предоставим на месте.

Специалист отдела благоустройства  
Местной администрации МО Васильевский  
Закиматова Анастасия



## ◆ ЭКОЛОГИЯ И ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

# Береговая полоса — чистая территория для всех

На территории Санкт-Петербурга насчитывается более 1000 водных объектов.

В соответствии с законом все поверхностные водотоки и водоемы находятся в государственной или муниципальной собственности и являются общедоступными (за исключением прудов и обводненных карьеров, расположенных в границах участка, находящегося в частной собственности), в связи с чем каждый гражданин вправе иметь к ним доступ и бесплатно использовать для личных и бытовых нужд.

Полоса земли вдоль береговой линии (береговая полоса) предназначена для общего пользования.

Ширина береговой полосы по общему правилу составляет 20 метров.

Береговая полоса каналов, рек и ручьев протяженностью менее 10 километров составляет 5 метров.

Ограничение свободного доступа неопределенного круга лиц к береговой полосе, в том числе посредством размещения ограждений, влечет административную ответственность по ст. 8.12.1 КоАП РФ.

Кроме того, законодательством установлен запрет на передачу в частную собственность береговых полос и участков акваторий водных объектов.

С учетом изложенного, право собственности на участок, сформированный с нарушением закона, может быть признано в установленном законом порядке отсутствующим, а образование земельного участка — недействительным.

В соответствии с Водным кодексом Российской Федерации береговая полоса входит в границы водоохранной зоны водного объекта, в пределах которой в целях предотвращения загрязнения водоемов и водотоков, а также сохранения среды обитания водных биоресурсов устанавливается специальный режим осуществления деятельности.

В частности, в границах водоохранной зоны запрещается:

— размещение кладбищ, скотомогильников, объектов размещения отходов производства и потребления;

— движение и стоянка транспорта (кроме специальных транспортных средств), за исключением движения по дорогам и стоянки на дорогах и в специально оборудованных местах, имеющих твердое покрытие;

— размещение автозаправочных станций, станций технического обслуживания, осуществление мойки транспортных средств;

— сброс сточных, в том числе дренажных, вод.

**За нарушение водоохранного режима предусмотрена административная ответственность по ст.ст. 8.13, 8.42 КоАП РФ.**

Старший помощник  
природоохранного прокурора  
г. Санкт-Петербурга  
Калядин С.О.



# Утилизация батареек — шаг к здоровью планеты

Чтобы защитить нашу планету, не нужно совершать сложные действия, каждый из нас способен внести малый, но важный вклад в сохранение окружающей среды. Так, например, можно правильно утилизировать элементы питания, не выбрасывая их в мусорное ведро, ведь одна «пальчиковая» батарейка может загрязнить до 20 кв. метров почвы!

Юные защитники окружающей среды из Детского сада №74 Василеостровского района посетили Местную администрацию МО Васильевский. Ребята принесли использованные батарейки и аккумуляторы, а мы, в свою очередь, поблагодарили коллектив детского сада №74 за развитие экологической культуры у младшего поколения. Глава Местной администрации, Дмитрий

Иванов, вручил ребятам памятки, а воспитателям — благодарственные письма.

Напоминаем, что в рамках реализации муниципальной программы и участия округа в эколого-благотворительном проекте «Крышечки ДоброТы», вы можете принести использованные батарейки и аккумуляторы, а также пластиковые крышечки в наши экобоксы. Присоединяйтесь к доброму делу и вы!



## ◆ ТРУДОУСТРОЙСТВО

# До 16-ти и старше: первый трудовой опыт

Ежегодно Местная администрация при взаимодействии с Агентством занятости населения Василеостровского района оформляет трудоустройство несовершеннолетних жителей МО Васильевский в возрасте от 14 до 18 лет официально, по ТК РФ. В течение июля по будням четыре часа в день с перерывом на отдых они выполняют работы по благоустройству округа под руководством бригадира, предварительно пройдя необходимый инструктаж

по технике безопасности. Необходимо отметить, что специально для программы по трудоустройству несовершеннолетних МО Васильевский отдельно закупает быстросохнущую краску, которая не представляет опасности для органов дыхания, а сформированное покрытие не оказывает вредного воздействия на организм человека. Подростки — это в первую очередь ещё дети, поэтому мы делаем всё, чтобы они получили безопасный и эмоцио-

нально положительный опыт. Среди плюсов раннего трудоустройства можно назвать получение опыта общения в рабочем коллективе и развитие финансовой грамотности. Мы уже начали набор несовершеннолетних жителей МО Васильевский, чтобы они могли получить первый трудовой опыт в летнее каникулярное время. По всем вопросам можно обратиться по адресу: 4-я линия В.О., д. 45, каб. 5 или по телефону: 328-58-31.

**Временная работа на июль 2024 года для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, зарегистрированных на территории МО Васильевский**

**ПОДРОБНОСТИ:**  
ТЕЛ.: 328-58-31  
АДРЕС:  
4-Я ЛИНИЯ В.О.,  
Д. 45, 5 КАБИНЕТ

**Оформление по ТК РФ**  
Работа по 4 часа в день  
понедельник - пятница

## ◆ СОВЕТ ЮРИСТА



## Консультирует глава местной администрации МО Васильевский, Иванов Дмитрий Владимирович, юрист, кандидат экономических наук, член партии «Единая Россия»

### — Что делать, если мои соседи по квартире долго не платят за жилищно-коммунальные услуги?

— Плата за жилищно-коммунальные услуги изначально подлежит начислению каждому «собственнику», а не «квартире». Положение об этом содержится в Жилищном кодексе Российской Федерации.

Согласно части 2 статьи 154 Жилищного кодекса Российской Федерации плата за жилое помещение и коммунальные услуги для собственника помещения в многоквартирном доме включает в себя:

1) плату за содержание и ремонт жилого помещения, в том числе плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию, текущему ремонту общего имущества в многоквартирном доме;

2) взнос на капитальный ремонт;

3) плату за коммунальные услуги.

Согласно ст. 249 Гражданского кодекса Российской Федерации каждый участник долевой собственности обязан соразмерно со своей долей участвовать в уплате налогов, сборов и иных платежей по общему имуществу, а также в издержках по его содержанию и сохранению.

Основание и порядок внесения платы за жилое помещение определены ст. 155 Жилищного кодекса Российской Федерации, из содержания которой можно сделать вывод о том, что платёжные документы на внесение платы за жилое помещение и коммунальные услуги предоставляются собственнику жилого помещения в многоквартирном доме. Следовательно, если жилое помещение находится в общей долевой собственности нескольких лиц, то в соответствии со ст. 249 Гражданского кодекса Российской Федерации каждый из них вправе в зависимости от размера своей доли в праве собственности требовать от управляющей организации заключения с ним отдельного договора на внесение платы за жилое помещение и коммунальные услуги.

В то же время закон не содержит запрета на внесение платы за жилое помещение, находящееся в собственности нескольких лиц, несколькими собственниками на основании одного платёжного документа. Данный вывод следует из ст. 247 Гражданского кодекса Российской Федерации, в соответствии с которой владение и пользование имуществом, находящимся в долевой собственности, осуществляются по соглашению всех ее участни-

ков, а при недостижении согласия — в порядке, устанавливаемом судом.

Следовательно, собственники жилых помещений вправе заключить соглашение между собой и производить оплату за жилое помещение и коммунальные услуги на основании одного платёжного документа.

Если же соглашение между ними не будет достигнуто и возникают споры о порядке оплаты жилого помещения, собственники прибегают к разделу счетов на оплату жилищно-коммунальных услуг. При разделении лицевого счета плательщик не будет отвечать за долги своего совладельца по оплате.

В действующем жилищном законодательстве не прописан чёткий порядок действий по разделению лицевого счёта. Однако, по требованию собственников, лицевой счёт может быть разделён.

Раздел лицевого счета в муниципальных или приватизированных квартирах в рамках жилищного законодательства Российской Федерации определён как выделение доли в оплате за жилое помещение и коммунальные услуги и производится в судебном порядке.

Собственник вправе обратиться в суд, который должен установить

порядок оплаты за жилое помещение и коммунальные услуги пропорционально долям в праве собственности для каждого из собственников жилого помещения.

Таким образом, каждый из собственников жилого помещения вправе требовать от управляющей организации заключения с ним отдельного договора на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и выдачу ему соответствующего платёжного документа.

Дополнительно отметим, что существуют определённые условия, при которых возможен и невозможен раздел лицевого счёта на оплату услуг.

Раздел лицевого счёта запрещён, если:

— раздел касается служебного жилого помещения;

— квартира находится в частной собственности гражданина;

— на квартиру наложен арест или другое принудительное запрещение.

Отдельный лицевой счёт возможно сделать на отдельно изолированную комнату, а не на смежные помещения, часть комнаты или подсобное помещение. Также данная изолированная комната должна соответствовать определённым санитарным и техническим требованиям.

## Весенний призыв

Весенняя призывная кампания в 2024 году пройдёт по новым правилам. Теперь, согласно законодательной базе, в России срочную службу должны проходить мужчины в возрасте от 18 до 30 лет. Изменения не коснутся граждан, которым исполнилось 27 лет до 1 января 2024 года, а также, имеющих отсрочки или освобождения от воинской службы категории В («ограниченно годен»). Сроки воинской службы в 2024 году остались прежними: мужчины, которых призовут в армию весной, будут служить, как и раньше, 12 месяцев (один год).

Повестка — это документ, которым уведомляют о необходимости прибыть в военкомат. Вызвать могут как для уточнения вопросов воинского учёта, так и для проведения процедур, связанных с подготовкой к призыву на военную службу.

Граждане, подлежащие призыву на военную службу, но уклоняющиеся от неё, в 2024 году не могут сдавать экзамен на получение водительских прав и продлевать срок действия водительского удостоверения. Помимо этого, временно будет недоступна регистрация автомобиля, оформления кредитов и сделок с недвижимостью.



Глава МА МО Васильевский  
Иванов Дмитрий  
Владимирович  
проводит личный приём  
жителей округа

**ЕЖЕНЕДЕЛЬНО  
ПО ПОНЕДЕЛЬНИКАМ  
С 15:00 ДО 17:00**  
по адресу: 4-я линия В.О., д.45  
Запись по телефону: 328-58-31



Telegram-канал



Страница в ВКонтакте  
Главы МА МО  
Васильевский

САЙТ МО ВАСИЛЬЕВСКИЙ



www.msmov.spb.ru